

# 我省欲建金融控股公司参、控股银行

## 鼓励企业共同出资,建联保互保性质担保机构缓解“找钱难”

安徽正在为优化全省融资环境集思广益。昨日,市场星报记者获悉,省发改委公布了一份关于优化我省融资环境的调研报告。我省有意探索组建金融控股公司,参股或者控股金融机构,以提升金融的竞争力。同时,鼓励企业共同出资成立联保互保性质担保机构,缓解“找钱难”。

■ 记者 丁林

### 【构环境】

#### 组建金融控股公司参控股银行

报告指出,去年,安徽直接融资增速位居中部首位,但融资环境仍有不少需要改善的地方。改善区域金融生态环境成为需要思考解决的首要问题。

报告因此建议,需组建多种形式的区域性金融组织,如区域性银行等。与此同时,我省也有望探索组建金融控股公司,实现对金融机构参股控股,提升我省金融竞争力。

国内部分地方之前曾考虑对地方金融资源进行控制和整合。如,上海早前计划以浦东发展银行为主平台,整合

上海国资系统的各类金融资产;广东也提出,以国有广东粤财投资控股有限公司及旗下的广东粤财信托投资有限公司为核心,打造省级金融控股集团。

### 【拓融资】

#### 成立民营银行规范民间资本

2013年,由省工商联牵头,国购集团、新安金融、新华集团、华泰集团、恒泰集团、信地集团、金牛集团等七家民营企业共同发起组建的安徽首家民营银行合肥银行备受关注。

目前,相关消息显示,合肥银行的名称已由我省上报国家相关部门,并获得了核准。但,据省工商联相关人士稍早透露,合肥银行何时获批筹建,仍在等待,尚无准确时间表。

鼓励有实力的民企发起民营银行,这份调研报告中再次提及。报告设计:通过民营银行发展吸收和规范民间金融资本,将民间金融纳入正确的发展轨道上,降低民间借贷风险。

此外,在拓展融资渠道方面,报告还建议,发挥海外发债融资成本低、期限长

的优点,推动地方平台公司赴海外发债。

### 【改信贷】

#### 建联保互保性质担保机构

小微企业信贷投放质量下降,在我省金融运行中尚存。小微企业信贷融资状况亟待改善。

“首先要增强小微企业发展能力和信用观念。”相关人士指出,需提高企业核心竞争能力和持续盈利能力,以此来增强小微企业对信贷资金的吸引力。

与此同时,在担保市场上,我省也在“深耕”,报告建议鼓励建立多层次、多形式的小微企业担保机构,鼓励民间资本或有条件的企业投资创办民营担保机构。

另一方面,鼓励企业联合出资,建立联保、互保性质的担保机构。“联保互保”一般而言,为几个小企业或个人组成联保小组,签订联保协议,承诺相互进行借贷担保。“联保互保”的实质就是一种信用借贷,只不过其信用并非基于单个企业,而是组成联保小组的所有成员的共同信用基础之上。

## 蚌埠大禹文化产业园 跻身国家级

星报讯(王旭东 记者 赵汗青) 记者昨日从蚌埠市文广新局获悉,蚌埠大禹文化产业园成功获批国家级文化产业示范园区。

据悉,两年一度的国家级文化产业示范园区由文化部组织评选,从2004年开评至今,全国仅有10个示范园区获此殊荣。蚌埠大禹文化产业园位列第五批国家级文化产业示范园区仅有的两个席位之首,实现我省零的突破。

“大禹文化产业园获批国家级文化产业示范园区,给蚌埠市加快振兴文化产业带来了一个历史性的机遇。”蚌埠市委宣传部相关负责人介绍说,经济新常态下,蚌埠市发展面临结构调整和转型升级,此次获批对推动蚌埠文化与科技、旅游、金融等方面融合发展,提升品牌价值,增加产业附加值,带动文化产业转型升级具有重要意义。蚌埠将紧抓这一契机,在充分借鉴已获批国家级示范园区运行模式的基础上,建立健全大禹文化产业园实体管理机构、工作机制和投融资平台。

## 我省茶叶出口 连续4年增长率超30%

星报讯(星级记者 张华玮) 2014年我省茶叶出口4.69万吨,增长18.59%,出口金额1.95亿美元,增长35.16%,连续4年增长率在30%以上。增速全国领先,稳居全国第二。近年来,我省茶产业化取得长足发展,为茶叶出口奠定了良好基础。2014年全省茶叶产量11.1万吨,较2013年增长10%。其中夏秋茶产量6.6万吨,较2013年增长11.86%。

同时,国际市场眉茶需求增加,也为我省茶叶出口带来难得机遇。在充足、优质的货源供给和国际市场需求迅速增加的双重因素作用下,我省茶叶出口企业迅速发展壮大,2014年出口1000万美元以上的企业达到7家,其中最大的出口在3300万美元以上。出口效益明显增强,出口单价由2011年的2729.64美元/吨,提高到2014年的4149.74美元/吨,增长52%。未来我省茶叶出口仍有相当大的增长空间。

## 合肥取消 收费许可证及年审制度

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报记者从合肥市物价局获悉,自2015年1月1日起,在合肥停止行政事业性收费许可证年度审验工作。自2015年4月1日起,在合肥停止收费许可证核发工作。2015年12月底前,各有关单位须将收费许可证正、副本统一收缴,交同级价格部门清点登记注销。取消收费许可证及年审制度后,各收费单位要严格执行收费目录清单中公示的收费项目和收费标准。各收费单位必须在收费地点醒目位置公示收费单位、收费项目、收费标准、收费依据(批准机关、文号)、价格监督电话(12358)等内容,同时在单位网站醒目位置常年同步公示。未在收费地点公示、网站公示或未进入主管部门网上公示名单的收费单位,被收费对象可以拒绝向其缴纳费用。

## 临时工 就业港湾

合肥首家公益性临时工集散中心——凌大塘临时工集散中心正式开放,临时工有了温馨就业港湾。该中心位于南二环与桐城路交口东南处,占地面积约2000平方米,分设双选交流服务区、泊车区和培训区等。

记者 倪路/图



## 合肥羊年首块土地今日出让

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报记者从合肥市国土局获悉,合肥土地市场在经历连续两个半月两宗土地成交之后,今日一宗面积超过200亩的“大块头”将挂牌出让,拉开羊年土地市场的大幕。

据介绍,这宗位于包河区祁山路以东、万佛湖路以南的S1417号地块,不仅距离高铁南站很近,与政务区也就隔一条金寨路,周边的交通条件较好。该地块规划用途商业居住,出让年限商业40年、居住70年,参考地价400万元/亩,竞买保证金2.2亿元。在经历之前

连续两个月土地市场的冷清行情之后,该宗地是否能带“热”市场值得关注。

根据土地出让公告显示,对S1417号地块的开发要求有些特殊。比如,要按照新型城镇化要求,在保障铁路运输功能和运营安全的前提下,对铁路站场及毗邻地区特定范围内的土地实施综合开发利用。同时,还要求竞买人须为注册资本不低于4亿元人民币的公司法人,这也给一些中小房企设置了不易跨越的门槛。

业内人士指出,虽然S1417号地块的出让条件较为严苛,但其优越的位置和巨

大的潜力已经吸引了多家符合条件的开发企业关注。“过往几年3月份都是土地市场的推地高峰期,今年来看也不乏亮点地块,值得一看的是经过近几个月的调整,开发商的热度是否能有所回升。”

据悉,前两个月,合肥总共成交土地两宗,市场十分冷清。1月份共有4宗地拟出让,但仅有新站一宗94.94亩的商住地成功出让,其他三宗均流拍。2月份,仅庐江成交一宗66.94亩的商住地,主城区更是出现0推地,也创下了近5年来合肥土市2月出让地块的新低。

## 安科生物

### 拟4亿元收购苏豪逸明

星报讯(记者 丁林) 安科生物昨日公布重大资产重组预案,拟以发行股份和支付现金相结合的方式,收购上海苏豪逸明制药有限公司100%股权。苏豪逸明100%股权预估值为4.05亿元。

据公告,苏豪逸明前身为上海子能药物研究有限公司,注册资本50万元,是一家以研究、开发、生产和销售各种多肽类原料药为主的医药企业。

## 中弘股份

### 拟募39亿“加码”地产

星报讯(记者 丁林) 上市房企中弘股份昨日公告称,拟以不低于4.51元每股的价格,向不超过10名特定对象定向发行不超过8.65亿股,募集不超过39亿元用于公司在北京、济南的3个房地产项目。

中弘股份表示,此次定增将进一步增强抗风险能力和持续盈利能力,又能为公司的项目开发提供支持,增强未来发展潜力。